

“菜农公交专线”照见民生温度

湖南吉首市新湾村的75户菜农,去15公里余外的八月楼菜市场卖菜,以前都是包车,成本很高。近期,在各方共同努力下,途经村子的城乡公交开通了到菜市场的延长专线。付2元票价,即可一车通达,菜农们高兴地称其为“菜农公交专线”。

“菜农公交专线”,既畅通了菜农卖菜“最后一公里”,

朋友向我感叹,说他的生活不幸福。望着他迷茫的眼神,我沉默了。

在我看来,这位朋友算是成功人士,迁居小城,车房俱全,还有体面的工作、稳定的收入、和睦的家庭。这难道不是幸福?如果不是,那幸福又是什么?

我自幼失去双亲,与年迈的爷爷相依为命。六七岁的时候,有天傍晚,我正在门外玩耍,一条恶犬猛地窜过来,把我扑倒在地。我吓得大哭,爷爷闻声赶来,赶走了恶犬。我身上的擦伤并无大碍,裤子却被撕开一条口子。吃过晚饭,爷爷把我的裤子脱下来,从漆皮斑驳的箱子里取出针线。我坐在被窝里,望着泥台上的煤油灯,那晃来晃去的灯光太微弱了,爷爷戴着眼镜,艰难地穿针引线……那是多么温馨的画面啊!

在我看来,爷爷的爱护就是幸福。

长大成家,妻子温良贤淑,持家有方,一衣一饭,一鞋一袜,从不让我操心。她常说的一句话就是:管好你的事就行了,杂活不用你管……

有一次,我工作时不小心锯伤了手指,她在电话里几乎哭出声来。在赶往县医院的路上,她一直握着我的手,眼里泪汪汪的。我养伤的日子里,她更是无微不至,帮我穿衣端饭、修脚洗脸,没有一丝厌烦。我稍一动手,她就立刻制止:谁让你动手了?发炎了咋办……

在我看来,妻子的照顾就是幸福。

到乡下工作,被眼前的情景感动了。一位花甲老人正在给他的父亲喂饭,他虔诚地弯着身子,把勺子一次又一次送到父亲嘴边。他父亲明显痴呆了,往往忘了张嘴。老人并不生气,用哄孩子的口气说:“爹,吃饭了啊,张嘴啦……”我静静地看着,心里涌起一股暖流,泪水模糊了眼睛。

在我看来,年已花甲还能喊一声老爹,是多么幸福。

幸福还能是什么呢?是平顺?是健康?还是成功?因人而异吧!父母长寿是幸福,孩子上进是幸福,一个拥抱是幸福,一声问候是幸福,帮助别人或被别人帮助也是幸福。

(摘自《洛阳日报》布振芳/文)

也打通了农产品进城渠道,实实在在为菜农和市民提供了方便。菜农只需要支付较低的费用,就可将蔬菜运到市场,降低了成本;蔬菜更加新鲜便宜,城市里的消费者也能受益。

在各地,类似的惠民举措还有不少。许多地方利用公交、火车、地铁等交通工具,开通专门线路,为农民进城销售农产品提供便利。比如在重

庆,轨道交通4号线被称为“背篓专线”,背着背篓的农民能方便快捷地前往市区销售蔬菜瓜果;铁路部门开行的81对公益性“慢火车”途经21个省份和35个少数民族地区,经停530座车站,助力群众增收……这些惠民举措,使广袤乡村大地的众多农产品有了更便利的销售渠道,有效促进了农民增收,也启示我们,坚持以人民为中心,要求政府、企业和社

(摘自《人民日报》6.21周荣光/文)

苏莱曼一世临终之际把一位将军叫到身前,说了三个遗愿:第一,他的棺椁由奥斯曼帝国当时医术最高明的医生来抬;第二,送葬队伍所经之处,遍撒金银财宝;第三,把他的双手伸在棺外,让所有的路人亲眼目睹。

将军听完疑惑不解,苏莱曼一世解释说:“让医术精湛的医生抬棺,是让大家明白,再好的医生在死神面前也无力回天;送葬沿途遍撒珠宝,是告诉世人,我们在一生中极尽所能获得的财富最终还是会留在这个世上;我的双手伸在棺外,是让众人看到,即使是征服了世界的苏莱曼大帝,离开这个世界时也是两手空空。”

(摘自《中年读者》)

如是说

生命就是这样,你总要做些什么,或者感受些什么,这两种过程都值得尊敬,不能怠慢。

——郁达夫

山不动有什么关系?我们走过去不也一样吗?就在我抬脚往山那一边走的时候,每走一步,山就向我们

——英国学者哈耶克

(摘自《新周报》)

移动了一步。

——林清玄

清扫和整理,是非常好用的降本增效的工具。

——从最简单的事情做起

通往地狱的路上铺满善意,这些善意就是我们自以为是的正确。

——英国学者哈耶克

(摘自《中年读者》)

移动了一步。

——林清玄

清扫和整理,是非常好用的降本增效的工具。